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Через тривалі перерви у навчанні, спричинені пандемією, повномасштабним 

вторгненням та блекаутами, навчальні досягнення з математики здобувачів освіти помітно 

знизилися [2]. Тому є необхідним пошук ефективних підходів до навчання, здатних підвищити 

рівень математичної компетентності учнів. Одним із таких підходів є використання 

математичного моделювання як педагогічної технології. Проте математичне моделювання в 

шкільній практиці поки що відіграє другорядну роль. Незважаючи на те, що кількість задач 

шкільної математики, які потребують моделювання, за останні роки помітно зросла, вони, ці 

задачі, здебільшого розраховані на використання готових моделей, їх умови завчасно 

ідеалізовані, не потребують відбору суттєвих параметрів тощо. Через свою «нежиттєвість» 

вони не зацікавлюють учнів. На нашу думку цей недолік може бути частково подоланий через 

виконання учнями проєктів, спрямованих на розв’язання (з допомогою математичного 

моделювання) життєво важливих для них самих проблем.  

Ми перевірили цю та інші гіпотези [1] у 8 класах Ліцею №129 Дніпровського району 

міста Києва та отримали позитивні результати.  

Ідеться, зокрема, про участь восьмикласників у міждисциплінарному проекті 

«Збережемо навколишнє середовище разом». «Математики» в цьому проєкті досліджували 

об’єми використання води вдома та шляхи оптимізації споживання. Метою даного проєкту 

було формування в здобувачів освіти математичної компетентності шляхом розв’язання 

реальної життєвої задачі, підвищення зацікавленості у вивченні математики, розвиток 

аналітичних та критичних навичок. 

Реалізація проєкту здійснювалася в такі етапи. 

Дослідницький (збір даних про споживання води кожним членом сім’ї чи побутовим 

приладом, ознайомлення з поняттями «витрати», «економія», «раціональне використання»; 

мета – розвиток навичок дослідження та збору інформації, формування екологічної 

свідомості). 

Аналіз та систематизація отриманих результатів (структурування зібраної 

інформації; мета – формування аналітичної компетентності, здатності працювати з великою 

кількістю інформації, виявляти закономірності, розвиток критичного мислення). 

Математичне моделювання (створення і аналіз математичної моделі для обчислення 

середньомісячного споживання води; мета – розвиток компетенції математичного 

моделювання, здатності застосовувати математичні знання на практиці, обчислювати, 

прогнозувати результати досліджень).  

Оптимізація кількості водних витрат (розробка рекомендацій та плану дій щодо 

заощадження води; мета – стимулювання творчого підходу до вирішення проблем, здатності 

обирати оптимальне в даних умовах рішення із кількох можливих, формування екологічної 

компетентності, розвиток відповідального ставлення до природних ресурсів). 

Презентація отриманих результатів (презентація та захист проєкту; мета – 

формування комунікативних навичок, розвиток здатності аргументувати).  

Важливо зазначити, що учні на власному досвіді пересвідчилися в корисності 

командної роботи та «міждисциплінарності», які допомагали долати труднощі, що виникали в 

ході реалізації проєкту. Наприклад, із проблемою структурування і обробки (на папері!) 

значної кількості зібраних даних та наочної презентації результатів легко впоралися 

«інформатики» за допомогою програми для роботи з електронними таблицями 

excel (Рис. 1а, б). 
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Рис. 1. Дослідження зміни витрат води 

Виконання подібних проєктів підвищує мотивацію учнів до вивчення математики, 

допомагають їм побачити, як математика інтегрується з іншими науками, готує до вирішення 

складних комплексних завдань у майбутньому [3].  
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